

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Міністерства освіти і науки України

24 квітня 2024 року № 578

**Рішення**  
**разової спеціалізованої вченої ради**  
**про присудження ступеня доктора філософії**

Здобувач (ка) ступеня доктора філософії Ван Шуайтянь,  
(власне ім'я, прізвище здобувача (ки))  
1987 року народження, громадянин (ка) КНР,  
(назва держави, громадянином якої є здобувач (ка))  
освіта вища: закінчив (ла) у 2013 році Харківську державну академію культури  
(найменування закладу вищої освіти)  
за спеціальністю (спеціальностями) Книгознавство, бібліотекознавство і бібліографія  
(за дипломом)

працює у \_\_\_\_\_,  
(посада)(місце основної роботи, підпорядкування, місто)  
виконав (ла) акредитовану освітньо-наукову програму Інформаційна, бібліотечна та архівна справа.

Разова спеціалізована вчена рада, утворена наказом Харківської державної академії  
(повне найменування закладу вищої освіти)  
культури від « 02 » серпня 2024 року № 144  
(наукової установи), підпорядкування (у родовому відмінку), місто)  
зі змінами (за наявності), внесеними наказом від «    » \_\_\_\_\_ 20   року № \_\_\_\_\_,  
у складі:

Голови разової спеціалізованої вченої ради-Давидова Ірина Олександрівна, доктор наук із соціальних комунікацій, професор, професор кафедри цифрових комунікацій та інформаційних технологій Харківської державної академії культури

(власне ім'я, прізвище, науковий ступінь, вчене звання, посада, місце роботи)

Рецензентів - Кобелев Олексій Миколайович, доктор наук із соціальних комунікацій, професор, професор кафедри цифрових комунікацій та інформаційних технологій Харківської державної академії культури

(власне ім'я, прізвище, науковий ступінь, вчене звання, посада, місце роботи)

Мар'їна Олена Юріївна, доктор наук із соціальних комунікацій, доцент, завідувач кафедри цифрових комунікацій та інформаційних технологій Харківської державної академії культури

(власне ім'я, прізвище, науковий ступінь, вчене звання, посада, місце роботи)

Офіційних опонентів - Григоревська Олена Вікторівна, доктор наук із соціальних комунікацій, старший науковий співробітник, професор кафедри інформаційних комунікацій Київського столичного університету імені Бориса Грінченка

(власне ім'я, прізвище, науковий ступінь, вчене звання, посада, місце роботи)

Каракоз Олена Олександрівна, кандидат історичних наук, доцент, професор з/н кафедри інформаційних технологій Київського національного університету культури і мистецтв

(власне ім'я, прізвище, науковий ступінь, вчене звання, посада, місце роботи)

на засіданні «17» вересня 2024 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань Культура і мистецтво

(галузь знань)

Ван Шуайтянь

(власне ім'я, прізвище здобувача (ки) у давальному відмінку)

на підставі публічного захисту дисертації «Цифрова трансформація системи книгорозповсюдження КНР»

(назва дисертації)

за спеціальністю (спеціальностями) 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа

(код і найменування спеціальності (спеціальностей))

відповідно до Переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти)

Дисертацію виконано у (в) Харківській державній академії культури

(найменування закладу вищої освіти (наукової установи), підпорядкування, місто)

Науковий керівник (керівники) Маркова Вікторія Анатоліївна, доктор наук із соціальних комунікацій, професор, професор кафедри культурології та медіакомунікацій

(власне ім'я, прізвище, науковий ступінь, вчене звання, місце роботи, посада)

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису. Вона є завершеною і самостійною науковою працею, що присвячена актуальній темі дослідження, висвітлює значущі для сучасної науки питання, має наукову новизну та практичну цінність, містить низку нових, актуальних та достовірних результатів, що засвідчують важливість проведеного дослідження для сучасної науки.

Здобувач (ка) має 9 наукових публікацій за темою дисертації, з них 3 відповідають вимогам пунктів 8,9 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії) (зазначити наукові публікації):

1. Ван Шуайтянь. Розвиток системи книгорозповсюдження КНР в контексті основних етапів цифрової трансформації // Вісник Книжкової палати. 2023. № 2. С. 44-49.

2. Ван Шуайтянь. Цифровізація читання як стимул інноваційної діяльності в галузі книгорозповсюдження у КНР // Вісник Книжкової палати. 2023. № 8. С. 41-46.

3. Ван Шуайтянь. Big Data в книжковій індустрії КНР: сучасний стан та перспективи розвитку // Вісник Харків. держ. акад. культури. 2023. Вип. 64. С. 95-105.

У дискусії взяли участь (голова, рецензенти, офіційні опоненти, інші присутні) та висловили зауваження:

**Григоревська Олена Вікторівна**, доктор наук із соціальних комунікацій, старший науковий співробітник, професор кафедри інформаційних комунікацій Київського столичного університету імені Бориса Грінченка, із зауваженнями:

1. Обсяг параграфу 1.1 Проблеми цифрової трансформації системи книгорозповсюдження: аналіз джерел видається переобтяженим. Подекуди аналіз публікацій інших дослідників є надто деталізованим. Це стосується і змісту параграфу 1.2, присвяченого обґрунтуванню методології та методів дослідження, які використав дисертант у роботі.

2. На с. 28 автор звертає нашу увагу на групи населення з «низькою цифровою грамотністю». Виникає питання – чи є урядові програми, спрямовані на підтримку або навчання таких груп потенційних користувачів цифровою книгою, платформами цифрового контенту?

3. Ще раз підкреслюємо високий рівень термінологічних розвідок дисертанта, представлений у змісті параграфу 1.3, проте потребуємо уточнення – терміни «платформа цифрового контенту» та «цифрова платформа» використовуються як синоніми чи мають суттєві відмінності у контексті дослідження?

4. Уважний аналіз матеріалів дисертаційного дослідження спонукає до виникнення наступного питання. Чи є у фокусі уваги китайських дослідників та урядовців розвиток цифрових компетентностей учасників сучасного процесу книгорозповсюдження? Це стосується і створювачів цифрового контенту, і кінцевих споживачів продукції «цифрового читання». Оскільки підтримка розвитку «нової екосистеми цифрового читання», яку представляє нам дисертант, не можлива без розвитку відповідних компетентностей її учасників.

5. У межах третього розділу, на с. 149 дисертації автор зазначає, що цифрове читання відкриває великі перспективи для персоналізованого сервісу і констатує, що китайські мобільні програми для читання мають різні бізнес-моделі. Яку модель автор вважає найоптимальнішою? Чи можна говорити про універсальну модель?

6. У тексті дисертації спостерігаються певні стилістичні та граматичні огріхи. Зокрема, с. 23 «у наступному» замість «у подальшому», «на *світанку* книгознавства», «безплатній основі» замість «безоплатній», с. 30 «наковиця» замість «науковиця», с. 45 «має продемонструвало», с. 47 «на *світанку* інформаційного суспільства» тощо.

**Каракоз Олена Олександрівна**, кандидат історичних наук, доцент, професор з/н кафедри інформаційних технологій Київського національного університету культури і мистецтв, із зауваженнями:

1. В роботі цілий підрозділ присвячений особливостям розвитку Інтернету в КНР. Наскільки це доречно? Можливо можна б було обмежитися посиланнями на роботи, де це питання докладно розглянуто.

2. У роботі використана певна кількість малюнків та діаграм, але ми вважаємо, що такий значний обсяг інформації, яка містить цифри, була б краще сприйнята за умов посилення візуалізації.

3. Робота значно б виграла, якщо б в додатках були наведені результати моніторингу.

**Кобелєв Олексій Миколайович**, доктор наук із соціальних комунікацій, професор, професор кафедри цифрових комунікацій та інформаційних технологій Харківської державної академії культури, із зауваженнями:

- можливо було б доцільніше в структурі роботи підрозділ 2.3, присвячений етапам цифрової трансформації книжкової індустрії КНР перенести у розділ 3;

- застосування дослідником компаративного аналізу сприяло б більш яскравому висвітленню стану та особливості організаційних, техніко-технологічних та сервісних складових цифрової трансформації системи книгорозповсюдження КНР.

**Мар'їна Олена Юрїївна**, доктор наук із соціальних комунікацій, доцент, завідувач кафедри цифрових комунікацій та інформаційних технологій Харківської державної академії культури, із зауваженнями:

1. Дещо дискусійним є використання в тексті дисертації терміну “драйвер” стосовно до інновацій в галузі книгорозповсюдження КНР. За текстом цілком зрозуміло, що дисертант вкладає у зміст визначень “драйвер цифровізації галузі”, “драйвер інновацій” значення джерела виникнення можливостей для реалізації інноваційного розвитку галузі. Проте сам термін має суто технічний характер і визначається як комп'ютерна програма, за допомогою якої операційна система отримує доступ до певного приладу чи частини апаратного забезпечення. З цієї позиції у тексті представленої дисертаційної роботи означений термін набуває дещо сленгового значення та потребує заміни або уточнення.

2. У роботі приділено багато уваги різноманітним аспектам використання інноваційних цифрових технологій (Big Data, Cloud Technology, Artificial Intelligence, Internet of Things). Зокрема, дисертантом проаналізовано стан впровадження та наведені окремі приклади їх застосування у діяльності різних суб'єктів книгорозповсюдження КНР. Проте, доцільно було б детальніше проаналізувати можливості та напрямки їх впровадження в систему книгорозповсюдження КНР з точки зору організаційних, техніко-технологічних і фінансових питань та подати матеріал в тексті дисертації більш консолідовано.

**Давидова Ірина Олександрівна**, доктор наук із соціальних комунікацій, професор, професор кафедри цифрових комунікацій та інформаційних технологій Харківської державної академії культури, без зауважень.

Результати відкритого голосування:

«За» 5 членів ради,

«Проти» - членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада присуджує  
Ван Шуайтянь

(власне ім'я, прізвище, здобувача (ки) у давальному відмінку)

ступінь/ступеня доктора філософії з галузі знань Культура і мистецтво

(галузь знань)

за спеціальністю (спеціальностями) 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа

(код і найменування спеціальності (спеціальностей) відповідно до Переліку галузей знань і спеціальностей,  
за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти)

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

Окрема думка члена разової ради додається (за наявності).

Голова разової спеціалізованої вченої ради



(підпис)

Ірина ДАВИДОВА

(власне ім'я та прізвище)